

Наше ВРЕМЯ

Массовая газета
Яйского района
Кемеровской области

№ 58 (8234)

Среда 25 июля 2001

ЛЕТО Отдохнут и поправятся

Двадцать ребятинек из социального приюта "Огонёк" выехали в оздоровительный лагерь города Тайга.

В течение двадцати одного дня они будут отдыхать и проходить профилактическое лечение. Расходы по оздоровлению детей, которые в родных домах лишены даже элементарной заботы и внимания, взяли на себя органы социального страхования.

Виктор РОО.

Коротко

ТРЕВОЖНОЕ положение складывается с подготовкой котельных к зиме на Анжерской территории. Обеспокоенные большим объёмом работ и низкими их темпами, руководители района в четверг, 26 июля, приедут туда, чтобы на месте оценить состояние дел, принять необходимые меры.

На БЕРЕГУ Яи, недалеко от храма св. Онуфрия, 22 июля прошло массовое бесплатное крещение. Несмотря на прохладный день, 160 человек решили принять это таинство. Люди всех возрастов прибыли сюда не только из посёлка, но и из сёл района. Настоятель храма священнику Максиму даже пришлось пригласить на помощь отца Валерия, настоятеля Ижморского храма.

НЕДАВНО хозяин дома по ул. Новосибирская в жилых зонах сожжёны вздумали покурить прямо в постели. К чужому это приводит, знают все... Пожарных вовремя вызвали соседи (благо было это утром), поэтому хозяин не пострадал.

На 23 ИЮЛЯ надрён на одни фурнажную кирзовую в районе: составил 8,1 кг.. Это почти на уровне прошлого года. Как всегда, в лидерах ПСЖК "Первомайский" - 10,4 кг., плюшки на этот день идёт ПСЖК "Бекенский" - 9,4 кг., третий ПСЖК "Марьевский" - 8,8 кг.. Не, сделали свою позицию ПСЖК "Улановский", здесь надрён на кирзовую кирзовую в районе: составил 8,4 кг.. Меньше: всех полутора кг. молока от коровы в ПСЖК "Родина" - 6,5 кг., что меньше. прошлого года на 800 г..

ПРЕСС-ЦЕНТР АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА С выходом на котельную

Поселковую котельную посетили ответственные работники администрации района. Цель комплексного визита - воочию убедиться, как идёт подготовка котельного хозяйства к работе в зимних условиях.

Работы ведутся, но их темпы сдерживают отсутствие кирпича, цемента, электродов.

Нужны средства для приобретения узлов и механизмов. И здесь же на месте решается, что может выделить для этого администрация, какие документы должны подготовить коммунальщики.

Эту зиму котельная переживёт, но для дальнейшей её эксплуатации необходим капитальный ремонт. Следовательно, необходимо накапливать материалы.

Производить тепло она сможет. Но дойдёт ли оно до потребителей в полном объёме - это будет зависеть от того, удастся ли заменить участок теплотрассы, идущий в сторону улицы Чехова, с подземного на наземное исполнение.

К новому учебному году

Теми силами и средствами, которыми располагали в народном образовании удалось выполнить немалый объём работ по подготовке учреждений к новому учебному году. Часть школ готова принять учащихся хоть сегодня, часть будет готова к 1 августа.

На средства, выделенные администрацией, удалось подготовить пищеблок, в частности, приобрести холодильный агрегат, запасные части к холодильному оборудованию для школы №2. Частично смогли заменить электровонфорки на электромечах. Запустили пищеблок детсада в селе Кайла, что позволило готовить обеды на своей базе и удешевить их. В первом случае смогли отказать от услуг столовой "Волна", во втором - от столовой ПСЖК "Первомайский", что прияло экономию в пределах 30 тысяч рублей.

Получены и целенаправленно использованы средства на оборудование компьютерных классов. Лицензии на свои виды деятельности получены всеми школьными и внешкольными учреждениями. Отремонтирована кровля в Анжерской школе и перестланы потолки в спортзале школы №3.

Но есть и проблемы. Остается открытым вопрос обеспечения теплом Кайлинской и Данковской школы. Если подавать его будет сельхозкооператив "Первомайский", то необходимо заключить договоры. Если хозяйство откажется - принимать учреждение на обслуживание коммунальщикам и в плотную заниматься ре-

монтом котельных. Есть тревога по обеспечению теплом учебно-производственного комбината, детского дома "Копокольчик", Яи-Бориковской школы.

Не удовлетворяют темпы работ в котельной школы №3. Здесь не только требует серьёзного ремонта котельное оборудование, но и самое здание котельной. Вызывает тревогу и положение с канализацией в школе №2.

Такую информацию о подготовке учреждений образования сделал заместитель начальника Управления района образования А.К. Никишов. В заключение он сказал, что детские сады готовы полностью, школы - на 50 процентов.

Емельяновке - 185 лет

В конце месяца село Емельяновка отметит 185-летие со дня образования.

Мероприятиями, посвящёнными юбилею, предусмотрено, что к селянам выедут медицины, службы занятости и социальной защиты. Они окажут емельяновцам практическую помощь,

ответят на вопросы. А центр социальной помощи выедет на село с парикмахером, обувным мастером и другими специалистами, оказывающими бытовые услуги.

Будет культурная и спортивная программы. Народный коллектив "Задоринка" порадует селян своим выступлением. А

самые сильные и ловкие смогут показать свою удачу на спортивной площадке.

На сходе состоялся разговор о делах хозяйства, перспективах на будущее.

Лариса ЕГОРОВА,
пресс-секретарь
администрации
района.

Работники котельных стали дипломированными

10 дней шла учёба в ПОЖКХ работников котельных по программе: "Машинисты котельных установок с температурой воды до 115 градусов по Цельсию и Р до 0,7 кг/км²". Учёбу вели специалисты из инженер-

ного центра "ТЕТРАКОМ". Около тридцати человек получили удостоверения на право работы в котельных установках. Такая учёба работников котельных в Яи проводилась впервые. А вызвано это тем, что минувшей субботой зимой в

некоторых населенных пунктах области произошли аварии, не обнаружились охрана труда, техника безопасности и нарушились схемы охранных цепей среди...

Балентина СИМАЕВА.

"Прямая линия"

25 июля 2001 года, в среду, на ваши вопросы ответил ЕРЕЗИН Александр Ильин - начальник Управления по развитию архитектуры и градостроительства администрации области. Телефон: 36-41-37..

27 июля 2001 года, пят-

ница: ЕЛИНА Ольга Викторовна - и.о. начальника Организационно-территориальному департамента администрации области. Телефон: 36-24-18..

Кроме того, ежедневно с 8.30 до 17.30 часов работает "Телефон предложений" губернатору.. Телефоны: 23-41-97, 23-45-98.

Прозрачный бюджет

За предыдущую неделю с 16 по 20 июля (включительно) в район поступило: 2643,2 тысячи рублей. В том числе на заработную плату - 1626 тысяч рублей, на текущие расходы - 1017,2 тысячи рублей.

Заработная плата (в тысячах рублей): ветбюд - 29, кинодирекция - 48,9, просвещение - 618,8, здравоохранение - 250, культура - 5,9, страховая медицина - 150, соцзащита - 49,7, соц помощь - 92,3, детский приют "Огонёк" - 73,7, Щербиновский дом-интернат - 42,1, территория сельских Советов - 96,6, администрация района - 59,7, управление сельского хозяйства - 25,5, администрация р.п. Яи - 8,1, РОВД - 2,3, районный Совет депутатов - 4, военкомат - 5,4, 18-й ОГПС АКО - 64.

Текущие расходы: ПОЖКХ - 30, просвещение - 50, здравоохранение - 52,5, культура - 0,5, метод.литература - 65,2, соцзащита - 1,3, соц помощь - 5,8, детский приют "Огонёк" - 4,5, Щербиновский дом-интернат - 7,8, детские пособия - 436,3, погребение - 2,6, Закон об инвалидах - 10, территории сельских Советов - 37,5, администрация района - 12,4, управление сельского хозяйства - 5,3, администрация р.п. Яи - 251,2, РОВД - 10, районный Совет народных депутатов - 0,6, 18-й ОГПС АКО - 1,2, район - 30, финансовая помощь Республике Саха - 2,5.

Прокатились на тракторе. Ещё одна трагедия

В посёлке Майский смертельный исходом закончилось катание на тракторе. 18 июля, около 21 часа пьяный водитель МТЗ-82 не справился с рулевым управлением, в результате чего трактор опрокинулся. В кабине также находилась жительница г. Томск, 1978 года рождения. Эта поездка для неё оказалась последней.

КРИМИНАЛЬНАЯ ХРОНИКА

Воруют и избивают

В НОЧЬ с 20 на 21 июля неизвестные лица путём свободного доступа с лёгкими выпасов ПСЖК "Улановский" похитили корову, причинив хозяйству ущерб на 11800 рублей.

С 20 на 21 июля в пос. Гурят неизвестные лица, сорвав замки с дверей автогаража ОО "Эндорадо", похитили две покрышки с камерами от задних колёс трактора МТЗ-82, причинив ущерб на 8000 рублей.

НЕИЗВЕСТНЫЙ преступник проник в дом по ул. Первомайская и похитил деньги в сумме 1400 рублей. Подозревается рабочий Яйского РБУ.

21 ИЮЛЯ, около 2 часов ночи, на ул. Первомайская неизвестные лица беспарчно, из хулиганских побуждений, избили мужчину, 1975 года рождения.

На Красной Горке со двора дома по ул. Звениговская неизвестные лица похитили коробку передачи от автомобиля и алюминиевую флягу. Ущерб составил 5250 рублей.

18 ИЮЛЯ, около часа ночи, в доме по ул. Озёрная пьяный безработный на почве неприязненных отношений ударил несколько раз хозяина дома, 1971 года рождения. В результате, у пострадавшего сопротивление головного мозга и гематома глаза..

17 ИЮЛЯ около 20 часов в общежитии по ул. Чехова пьяный гражданин, 1967 года рождения, из хулиганских побуждений избил гражданина 1955 года рождения.

В МАРЬЕВКЕ неизвестные лица из помещения автогаража похитили радиатор от трактора Т-150, принадлежащий ПСЖК "Марьевский", причинив хозяйству ущерб на 8946 рублей.

НЕИЗВЕСТНЫЕ лица с линии электропередач в с. Кайла украли 1,35 кг алюминиевого провода, причинив ущерб Яйской РЭС на сумму 11745 рублей.

Доживём до осени

Депутат Госдумы Пётр Рубежанский о проекте Земельного Кодекса

- Не кажется ли Вам, Пётр Николаевич, что принятие проекта Земельного Кодекса было поспешным?

- Проект прошёл второе чтение буквально в последние дни весенней сессии Госдумы, но ни о какой поспешности и речи быть не может, так как разрабатывался он с 1994 года. Таким образом, речь не идёт "о спешном принятии", а скорее наоборот, о завершении многолетней волокиты в решении вопроса, вызванного отсутствием в стране элементарного законодательного порядка в земельных отношениях, "бардака в России с землёй".

- Правда ли, что законодательные собрания многих субъектов Федерации высказали отрицательное отношение к правительству варианту Земельного Кодекса?

- Отрицательные оценки были, но су-

ществуют спекуляции по поводу того, что, якобы, законодательные собрания 22 субъектов Федерации выступили против проекта. Эти слухи основаны в статье в газете "Советская Россия". Кто высказался, в каком количестве, было это мнение законодательных органов, оформленное соответствующим решением или кто-то из депутатов высказался против, а законодательный орган в целом высказался в поддержку - всё это остаётся за скобками.

- В чём состоят предметные оценки оппонентов по поводу принятия Земельного Кодекса?

- А не было и нет никаких предметных оценок. Есть беззастенчивое искашение фактов и попытки манипулировать общественным мнением. Левые фракции утверждали, что Президент дал им обещание внести на рассмотрение Думы старый вариант Земельного

Кодекса, а на самом деле он обещал исключить из правительственно-го варианта вопрос об обороте земель сельскохозяйственного назначения, - и сдержал своё обещание. Земельный Кодекс регулирует только оборот земель промышленных предприятий и поселений, что составляет не более 2 процентов всей земли России. Только 2 процента! И не нужно создавать миф о "продаже Родины". Весь земельный фонд в Российской Федерации - 1,7 млрд. га и только 31 млн. га земель относятся к землям городов, посёлков и промышленных предприятий, к личным приусадебным участкам и составляют примерно 2,1 процента.

- Какое влияние оказывает на эффективное развитие экономики страны запрет на продажу земельного участка под промышленное производство?

- Право собственности на земельный участок

под промышленным предприятием, конечно, не единственный фактор из всего многообразия условий, оказывающих влияние на эффективность экономики. Однако, как показывают многочисленные исследования, именно этот фактор существенно влияет на инвестиционную привлекательность каждого конкретного предприятия и экономики в целом, то есть, не узаконив право собственности на землю под предприятием, вряд ли стоит ожидать, что инвесторы пойдут к нам косяком. Но нужно понимать, что для того, чтобы экономика стала эффективной, этого недостаточно, нужно принять весь пакет законопроектов, внесённых в Думу Правительством.

- Не будет ли подмена продажи участков земли под промышленные объекты арендой на большой срок порождать злоупотребление чиновников, дающих "разрешение" на землю?

- Сейчас это возможно. А вот принятие Земельного Кодекса как раз даёт возможность законодательно регулировать эти вопросы и свести роль чиновников к минимуму, ограничить для них возможность злоупотреблений.

- Должны ли будут промышленные предприятия в обязательном порядке выкупать участки земли?

ти земли, на которых они расположены!

- Конечно, оптимально, чтобы промышленное предприятие и земли под ним принадлежали одному собственнику и представляли собой единый объект недвижимости. Это позволило бы избежать многих конфликтов. Однако согласно Земельному Кодексу, собственник предприятия должен получить право выбора: он может выкупать земельный участок под своим предприятием в течение определённого срока по льготной цене или продолжать его арендовать. В случае, если он его выкупает, это сразу увеличивает капитализацию, рыночную стоимость предприятия, даёт ему дополнительные возможности развивать и привлекать инвестиции. Если собственник предприятия не выкупает земельный участок под своим предприятием, а продолжает его арендовать, он должен быть готов к тому, что собственник земельного участка может со временем повышать арендную плату. Впрочем, доживём до осенней сессии, и тогда будет возможность ознакомиться с Земельным Кодексом в окончательном варианте.

ПОМОГ ДЕПУТАТ И щебет ПТИЦ

Шестилетняя Анечка Тимофеева - инвалид II группы. Родилась и росла она здоровенькой и шустрой, потом простудилась, заболела и... потеряла слух.

Горе матери и страдание девочки усугублялись по мере приближения учебного года. Отечественный слуховой аппарат не обеспечивал нормальное восприятие речи и звуков, импортный был не по карману матери, полугодовой доход которой составлял несколько сот рублей. Последней надеждой оставался депутат Государственной Думы Пётр Рубежанский.

Обратившись к помощнику депутата В. Маслову, Тимофеевы были записаны на приём.

Встреча с Петром Николаевичем Рубежанским обнадёжила: он обещал оказать помощь. А вскоре Анечка с мамой были приглашены в Кемерово в железнодорожную больницу, где им провели специальное обследование, подобрали аппарат импортного производства, приобрести который помог депутат.

Сейчас Анечка готовится к школе, она слышит и очень счастлива.

Лариса ЕГОРОВА.

Твоё поколение

Контракт со смертью

Он прослужил в Чечне по контракту полтора месяца



позже проце-
сия с цинко-
вым гробом
отправилась в
родное село
Владимира -

проводить его в последний путь. Несмотря на позднюю ночь, село не спало. Многие встречали его у родного дома, женщины плакали. Ведь его знали все: здесь он родился, учился, вырос, работал, обзавёлся семьёй. Отсюда провожали в армию.

Цинковый гроб не открывали. Лицо Володи можно было увидеть в специальном окошечке. Смотреть подходили многие.

Тело Владимира сопровождали два сослуживца, оба Дмитрия.

В ночь с 18 на 19 июля поезд, в котором везли тело Владимира Лапина, остановился на станции Я. Встречающие этот печальный груз было много. Среди них - глава Бекетской территории М. Паршин; заместитель военкома В. Перминов, два брата погибшего, другие родственники, одноклассники. Чуть

документы, а Володя проводил досмотр автомашин, не везёт ли запрещённые грузы - наркотики, боеприпасы и т.д. В это время из леса раздался выстрел очередью из автомата. Тогда-то Владимир и получил ранение пулей со смещённым центром тяжести калибра 5,45. Пока один из бойцов перевязывал раненого, другие залегли и делали "зачистку" из автоматов. Вертолётом Володю быстро доставили госпиталь. И всё же, не приходя в сознание, уже после операций, он скончался. Надо сказать, что один из приехавших бойцов стоял от Володи в двух метрах, когда того ранило.

Умер Володя 24 июня. Пять дней шло опознание специальными службами. Потом ждали специальный рейс, куда выбирают сразу несколько гробов. Потому и привезли его только 19 июля.

Перед выносом у гроба стоял почётный караул из солдат учреждения 1612/37. Из дома до ДК несли на руках, потом поставили на машину. Проводить Володю в последний путь народ вышло много. У могилы состоялся митинг, на котором выступили глава Бекетской территории Михаил Паршин, заместитель военкома Виктор Перминов и один из товарищей Владимира. В отдаании последних почес-

тей солдату прозвучало три заппа из шести автоматов. Похоронили Владимира недалеко от могил родителей. Время поставили деревянную тумбочку. Сотрудники военкомата обещали заказать хороший памятник...

С семьёй у Володи не сложилось, но осталась шестилетний сын Алёшка. Услышав разговоры о смерти отца, переспрашивал: "Что, папку на войне убили?" Выслушав объяснения, понял: отца у него больше нет. И очень плакал на похоронах.

В основном, организацию похорон, все расходы взяла на себя бывшая тёща Владимира Нина Викторовна Нетаева. Все знают, сколько ходят анекдотов про тёщу, а вот Нина Викторовна показала, как умеет прощать русскую женщину. Забыв все обиды и огорчения, сделала всё, что положено в таких случаях.

Поминали в Доме культуры. Помянули своего товарища и со-служивцы. Они торопились на похорону домой: один - в Богослов, другой - в Лесосибирск, в Красноярский край. Им разрешили побывать немножко дома, ведь кто знает, вернутся ли они живыми из Чечни.

Валентина ГИМАЕВА.

ЗАГОТОВКА КОРМОВ

У ПРИРОДЫ нет плохой погоды. Есть плохая организация труда

Заместитель начальника районного управления сельского хозяйства и продовольствия А.И. Неколенко назвал темпы заготовки кормов хозяйствами "плоховатыми". Правильнее бы было назвать их недовлетворительными. Об этом можно было судить по разговору, который состоялся у главы администрации района В.М. Наборского. К нему были приглашены главные специалисты управления сельского хозяйства.

По словам Анатолия Ивановича Неколенко, с 23 июля все хозяйства района должны будут приступить к заготовке сенажа. К этому времени, может быть, решится вопрос обеспечения селян горюче-смазочными материалами. Раньше сменить тактику ведения кормозаготовительной кампании на позволяли, кроме уже названного отсутствия ГСМ, где-то неподготовленная тех-

ника, где-то отсутствие чёткости в организации полевых работ.

Такова общая картина. Приведённые А.И. Неколенко конкретные примеры розовых тонов не добавили.

- Только сегодня решился вопрос по обеспечению горюче-смазочными материалами ПСХК "Чиндатский", - говорил он. - В "Вознесенском" и "Приозёрном" поодиночке кормов не хватает также, как и в "Улановском" и "Майском". Мы думаем объединить их усилия, чтобы готовить корма по очереди. Сначала одному хозяйству, потом другому.

В качестве примера слабой организации работ был приведён ПСХК "Вознесенский", где рабочие уже в четыре часа дня уходили с общественного сенокоса на личные. Специалисты управления сельского хозяйства были вынуждены вести разговор с людьми в присутствии руководства района отдела

внутренних дел.

Ни темпы сенозаготовительной кампании, ни тем более организационные мероприятия руководителей хозяйств и специалистов управления главы администрации района В. Наборского не удовлетворили.

- О переходе с заготовки сена на закладку сенажа речь шла более недели назад, - возразил он. - Неужели вам понадобилось столько времени для принятия решения?

Полутно встал и другой вопрос: а во всех ли сельхозкооперативах готовы сенажные ямы? Поступи сегодня горючее, куда станут возить зелёную массу, скажем, в "Победе"? Удовлетворительного ответа на него тоже не было. В "Победе" ямы на момент проведения штаба не очищены от грязи и остатков прошлогоднего корма. А в тех хозяйствах, где во время выездных заседаний коллегий рекомендовали производить закладку сочного

корма в ямы меньшего объёма, таких тоже не подготовили. Объяснения типа: "Нет для этого горючего" критики не выдерживает и не даёт ответ на другой вопрос: "А работать с явным нарушением технологии закладки сенажа и получать корм явно низкого качества горючее есть?"

- Если хозяйство не в состоянии заготовить достаточно количество корма для имеющегося поголовья скота, то не зачем такому хозяйству заниматься животноводством. Согласны? - обращается В. Наборский к специалистам управления сельского хозяйства.

- Согласны, - отвечает главный агроном А. Свиридов. - Мы уже три года вынашиваем эту мысль. Определялись, что только семи-восьми хозяйствам по силам иметь коров, но как произвести их передвижку? Нужно разработать механизм передачи.

- Перспективы развития ПСХК "Марьевский"

как животноводческого хозяйства мы видим, - вступает в разговор А.И. Неколенко. - Но чтобы увеличить поголовье скота, необходимо провести ремонт животноводческих помещений. Для этого снова нужны деньги. Где их взять?

Рисуя замкнутый круг, специалисты, к сожалению, не предлагают способов, которыми можно было бы его разорвать. Деньги можно добывать одним единственным способом - заработать. Чтобы дойное стадо приносило доход, кормовая база должна обеспечивать каждую голову не менее чем 30-ю центнерами кормовых единиц. Приступать к их активной заготовке надо было даже не вчера, а позавчера, как это сделали в "Первомайском". В иных же хозяйствах всё ещё ждут того "понедельника", с которого начнут менять тактику.

А на пятки уже наступает жатва зерновых. С пятого, а то и перво-

го августа подойдёт рожь. Но, по признанию главного инженера управления В. Ежакова, процент готовности комбайнов крайне низок. Следовательно, есть серьёзные опасения, что в то время, когда косовица у добрых хозяев будет в разгаре, у нас снова будут звучать слова, похожие на те, что довелось слышать на заседании штаба: "...если решим вопрос с горючим", "...уже отремонтировали технику - завтра-послезавтра приступим..."

У нас всё получается по пословице: "Как на охоту иди - так собак кормить", - сказал В. Наборский, обращаясь к специалистам управления. - Но ведь это вы командиры сельхозкампаний, вам определять и стратегию, и тактику, вам доводить решения до руководителей хозяйств и спрашивать за их выполнение.

Ни погодные условия, ни просчёты в организации кормозаготовительной кампании не должны помешать выполнению поставленной задачи: заготовить для общественного животноводства доведённое до хозяйств количества кормов. На этой ноте и был завершён разговор на заседании штаба.

Лариса ЕГОРОВА.

С помощью штрафов наведём порядок

В апреле был объявлен всекубанский месячник по наведению санитарного состояния на улицах посёлка, на придомовых территориях частных домовладений, во дворах многоэтажных домов, на территорииях предпринятий и организаций.

В мае комиссия по подведению итогов месячника провела рейды. По материалам рейдов санитарно-эпидемиологической службы были сделаны предписания: ряду руководителей посёлка, которые не с полным пониманием относятся к вопросам наведения порядка на своих территориях.

В июле администрация рабочего посёлка продолжила работу с предпринимателями частных

домов, которые выбрасывают мусор в неотведённые для этого места, превращают свою придомовую территорию в стоянку для техники, складывают поленницы дров или, того хуже, штабели досок, бревен, а кто и кучи металлического.

В посёлке около 3200 домов частногоleetца. Более восьмиста из них владеют земельным участком, адреса: ул. Кирова, 33-1, 16; пер. Малый, 4; Болотная, 79; Заводская, 40, 118, 36; Фабричная, 7; Красноярская, 11, 9, 35; Августовская, 8-1, 6, 20; Корчагина, 11-4, 5; Уральская, 83; Украинская, 127; пер. Сетевой, 3; Пушкина, 6; Мордовская, 48, 21; Основателей, 21, 19; Плютина, 17, 5, 21, 39, 51, 53, 63, 67, 83, 85.

Напоминаем, что согласно Кодексу РФ об административных правона-

рушениях (ст. 14.4 "Нарушение правил благоустройства городов" и др. населенных пунктов"), также отношение к санитарному порядку является предупреждение или наложение штрафа на граждан в размере от одного до трёх минимальных размеров оплаты труда, а наложение штрафа на должностных лиц - от пяти до десяти минимальных размеров оплаты труда.

Администрация посёлка намерена и впредь продолжать начатую работу с населением.

Галина ЮРГУЗИКОВА,
председатель
административной
комиссии.

СТРОКИ БЛАГОДАРНОСТИ

Добрых людей больше

Никогда не пыталась в газету, но вчера решила написать.. Сейчас кругом только и сплошь, что люди добрые, и они живут рядом с нами..

Вчера из-за линии драмы у меня резко поднялось давление, и моя несчастье, вишня

беда в доме, и я убедилась, что люди добрые, и они живут рядом с нами..

Вчера из-за линии драмы у меня резко поднялось давление, и

"Сколько помощи" Юлия Маркова, не знаю, что со мной было бы. Ласковая и щебряга, она сделала все, что смогла. От огромного тебе спасибо, дочери, за твою добродушную.

Сердце я и врачу Татьяне Семёновне Андреевой за то, что пришла ко мне сразу после приема, хотя это было и не её участок.

Говорят, беда не приходит одна. Я поблагодарила её за помощь и внимание ко мне.

живали две недели мои соседи Алла Губернатчева, Гаиса Савчук, Светлана Короткова, мать моей Алабардиной - Валентина и Марина. Большое им спасибо за заботу и внимание ко мне.

Благодарю и дежурную Зинаиду Васильевну, которая с своё дежурство навещала меня. Дай вам Бог всем здоровья, счастья и всего наилучшего.

Галина НЕПОМНЯЩАЯ, ветеран труда, инвалид II группы.

Избавляйтесь от нитратов

В каждом овоще ни-
траты облюбовали своё
место жительства. Надо от него избавить-
ся. В капусте - это
верхние листы и коче-
рыжка. У патиссонов и
сладкого перца срезай-
те часть мякоти прямо
у плодоножки. В круп-
ной морковке лучше
удалить хотя бы верх-
нюю часть серединки. У
свеклы обязательно сре-
зайте верхнюю и нижнюю
части корнеплода. Огур-
цы очищайте от кожицы
и отрезайте хвостик. Уда-
лите часть хвостика и у
редиски. Лучше других
овощей защищены от ни-
тратов помидоры, но
только очень зрелые. У
день и арбузов нитраты

собираются в корке и
прилегающей к ней не-
зрелой части. Самый эф-
фективный способ изба-
виться от нитратов - вы-
мочить и сварить овощи.
И "не ешьте даже не-
значительно подгнившие
фрукты и овощи (и за-
пленевшие продукты),
- рекомендует зав. ла-
баторией токсиноген-

ных микроорганизмов и
биобезопасности НИИ
биозащиты растений
Олег Монастырский. Гниль развивается свер-
ху, а токсины распрос-
траняются на всю тол-
щину плода или овоща
(их почти не снижает
даже кулинарная обра-
ботка). Чаще и сильнее
гниёт то, что загрязне-
но пестицидами, нитра-
тами, тяжёлыми метал-
лами".

Чтобы не кусались...

Долгожданное лето приносит с собой не только садово-огородные радости, но и многочисленные толпы кровососущих насекомых, среди которых наиболее распространены в Сибири, конечно же, комары.

Существует множес-

тво народных способов борьбы с этим неизбежным летним злом. Считается, что их отпугивает запах камфоры, капнув которую на горячую поверхность (можно сковородку), вы избавитесь от этих любителей жужжать и кусаться.

Хорошим аналогом

современных дорогостоящих антикомаринных средств являются анисовое и гвоздичное масла: его капают на листок бумаги или небольшой ватный тампон, которым протирают открытые части тела. При отсутствии этих масел подойдут одеколон "Гвоздика" и на-

шательно-анисовые капли (они также снимают зуд после укуса).

Пиретрум (персидская, далматская или кавказская ромашка) - испытанное и эффективное средство от насекомых - отпугивает комаров почице слезоточивого газа, в то время как для человеческого организма запах её не только безвреден, но даже приятен.

Возьмите на заметку

* При сердечно-сосудистых заболеваниях и гипертонии измельчите через мясорубку 500 г лимонов вместе с кожурой, но без косточек, 500 г плодов шиповника (также без семян) и 500 г клюквы, а затем добавьте 500 г мёда. Всё тщательно перемешайте и дайте смеси настояться в течение суток. Это средство храните в холодильнике и принимайте 3 раза в день по 1 ст. ложке за 15 минут до еды.

* При стенокардии помогает смесь сока 2 лимонов и сока 2 листьев алоэ, смешанных с 500 г мёда. Снадобью нужно дать настояться в течение недели в холодильнике, затем его можно принимать 3 раза в день по 1 ст. ложке за час до еды.

* При ангине, различных простудных заболеваниях и особенно для снятия упорного кашля хорошо другой рецепт: сок 0,5 лимона надо смешать с 1 ст. ложкой мёда, пить каждый час. В данном случае лимон является отхаркивающим, а мёд - смягчающим воспаление слизистых.

Если у Вас...

* Растройство желудка. Чайную ложку чёрного чая разотрите большим пальцем в ладони и проглотите, можно запить водой. Скоро всё пройдёт.

* Суёве вымя (гидроаденит). Испеките большую головку лука вместе со шкуркой и горячую привяжите к подмышечной впадине. Держите сколько выдержите. Сверху положите валик из марли и ваты и так ходите, спите, пока не остынет. Повторяйте до излечения.

* Лямблии в кишечнике и печени. Залейте 5 г берёзовых почек 1 стаканом воды, кипятите 15 минут. Настаивайте 1 час. Пейте по 1/2 стакана 4 раза в день в течение 10 дней. Через 10 дней повторите (всего проведите 3 курса). Или...

* 20 г листьев берёзы залейте 1 стаканом кипятка, настаивайте 5 часов. Пейте по 1/2 ст. ложки 2 раза в день. Сделайте три курса по 10 дней с 10-дневным перерывом.

("Гиппократ").

Улыбнитесь

Муж с женой лежат в постели и смотрят "О, счастливчик!". У жены игривое настроение, и она хочет секса. Муж отекивается. Она снова пристаёт к нему. Он опять отказывается.

- Это твой окончательный ответ? - спрашивает жена.

- Да! - подтверждает муж.

Жена: - Тогда у меня остаётся звонок другу...

25 июля: Восход солнца - 5.24, заход - 21.46, долгота дня - 16.22. Восход луны - 11.28, заход - . Новолуние 20 июля.

МАССОВАЯ ГАЗЕТА ЯЙСКОГО РАЙОНА КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ. Выходит с ноября 1936 г. Газета "Наше время" учреждена администрацией Яйского района и трудовым коллективом редакции. Зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации 22 декабря 1993 года, свидетельство о регистрации №3.

Пособия подрастут

До июля 2001 года "минималька", равна 200 рублей, но расчётная сумма для стипендий и штрафов - 100 рублей. С начала июля минимальная зарплата выросла ещё на сотню, но размеры социальных выплат начнут меняться только с 1 августа и только на 20 процентов: пособие по безработице увеличится со 100 рублей до 120 руб., минимальная студенческая стипендия - с 200 руб. до 240 руб. Последнее, которое выплачивают при рождении ребёнка, вырастет с 1500 руб. до 1800 руб., ежемесячное пособие на ребёнка до 16 лет - с 70 руб. вместо 50 руб. Инакоместные штрафы за отсутствие паспорта вырастут с 25 руб. до 30 рублей.

Ещё через месяц, с 1 сентября, вырастут штрафы. Например, управле-

Бесплатные объявления

* Продам детскую кроватку 6/у (светлая, в хорошем состоянии), трёхколёсный велосипед "Конь". Обращаться: ул. Левобережная, 40.

* Продаются кролики от 3-х до 6-ти месяцев, хорошей породы (самки и самцы). Обращаться: ул. Лукина, 2.

* Продам лобовое стекло к "Запорожцу", глушитель, две покрышки с камерами. Обращаться по телефону: 2-18-25.

* Продам мотоцикл "Ява-350", недорого. Обращаться: пл. Яи, ул. Июльская, 31.

* Продам мебельную стенку и сани под гараж. Обращаться: ул. Трактавая, 56, после 19 часов.

Считать недействительными

 Утерянный аттестат об окончании Яицкой средней школы №2 (А №6666609), выданный 16.06.2001г. на имя Васильевой Ксении Николаевны считать недействительным.

Утерянное паспортное удостоверение (№020901) на имя Ляпиной Галины Петровны считать недействительным.

2-11-44 - редактор (Ананьева Т.И.), 2-22-35 - ответственный секретарь, реклама и объявление, вёрстка (Гладышев Ю.Г.), 2-14-59 - отдел фотоиллюстраций (Язовский В.А.), 2-15-55 - производственный отдел (Алёхин И.А.), 2-15-43 - отдел писем (Гимаева В.Г.), 2-18-83 - подписка, приём рекламы и объявлений (Алонцева Л.М.), 2-15-67 - бухгалтер (Арышева Н.В.), 2-19-07 - корректор (Бондаренко М.Л.).

"Квант" предлагает продукты:

Продукты в продаже оптом: Пельмени (41 рубль). Окорочка (38). Дрожжи курганские (16.5 руб./шт). Макароны (9.00). Товар сертифицирован. Обращаться: ул. Водоканальная, 29 "а" (Тел.: 2-00-54), ул. Первомайской, 39. Рыбец (бывший "Кемероворыба") предлагает рыбу холодного копчения в широком ассортименте по низким ценам. Обращаться: А-Судженск, ул. Водоканальная, 29 "а". Телефон: 2-00-01.

Продукты - оптом

Постоянно: сахар; мука Алтайская в/с (50кг, 25кг, 10 кг); мука 1 с. Алтайская; макаронные изделия (вес., фас.); крупы в ассортименте (вес., фас.); семечки; сухофрукты; изюм; мак; пряники; печенье "Томский кондитер"; карамель "Савинов" в ассортименте, каша "Быстров" в ассортим., чупчицы; майонезы; кетчуп; крем-настя; горчица от завода "Провансаль"; дрожжи "Томские"; масло подсолнечное (вес., фас.); маргарин (вес., фас.); жир; сало; пиво; соль вес. и фас. (свыше 1 т - 1.2; 1.65); специи в ассортименте; консервы мясные и рыбные; большой ассортимент чая, кофе; пиво "Бочкарёв", "Бадаевское", "Балтика", "Арсенальное", "Винап", "Сибирская корона", колбасы и паштеты "Гурман" от производителя, соки "Чемпион", "Моя семья", "ВВ" (вес. 0.2, 1, 2 л). В Анижеро-Судженске: ул. Гаранная, 12 "а" (бывший соляной склад, напротив Горного техникума). Тел.: 4-21-00.

Оптом и в розницу

Отловая база на ул. Кемсеть (ост. Кемсеть, организация АРЭС) предлагает: куры (45.9), окорочки (37.9), пекенье тортов (45), масло "Крестьянка" (36), килька (16.80), камбала (19), минтай (21.5), мойва (18.9), сельда олют. (28.5), терлуг (22.8), сардельки (41), сосиски "Гриль-Кинг" (15.8), в ассорт. рыбные консервы, мясные п/фабрикты, колбасы, изд... Справки по тел.: 2-55-78. Работает отдел розничной торговли свежемороженой рыбы и колбасных изделий по адресу: ост. Кемсеть, орг-ция АРЭС. Отловая база на ул. Станционная, 1 (склад №10); большое поступление фруктов - бананы, яблоки, груши, арбузы... по низким ценам. Эти и другие продукты - в розницу в магазине "ПРОДУКТЫ" (ул. Станционная, 1). Телефон: 2-37-80. Тел.: 2-55-78 (офис, Кемсеть), 2-37-80 (склад №10), с 9 до 16.30.

Продают

Продам недостроенную половину дома (огород, погреб, отопление) по ул. Осавиахимовская, 119-1 или обменяю на 2-комнатную благоустроенную квартиру. Возможны варианты. Телефон: 2-21-34, с 13 до 17 часов.

Стол находок

14 июля найдены ключи во дворе по ул. Анижерская, 8. Обращаться в редакцию газеты.

Благодарят

Выражаем сердечную благодарность соседям, друзьям, односельчанам, родным, близким и всем, кто оказал помощь в похоронах дорогого нам человека Лапина Владимира Алексеевича.

Сын АЛЕША, ОЛЯ, сестра НЕТАЕВЫХ.

Скорбят

Администрация Бекетской территории выражает глубокое соболезнование родным и близким ЛАПИНА Владимира Алексеевича, погибшего в перестрелке с чеченскими боевиками.

Коллектив ПОЖКХ скорбит в связи с безвременной смертью бухгалтера участка Марьевский ИОНОВОЙ Александры Дмитриевны и выражает глубокое соболезнование Букину Владимиру Петровичу, родным и близким.

Совет, правление Янского района выражают соболезнование главному бухгалтеру района Чувашовой Ольге Ивановне по поводу смерти отца МАРУЖЕНКО Ивана Васильевича.

Скорбим по поводу трагической гибели нашего одноклассника и друга ЛАПИНА Владимира. Выражаем глубокое соболезнование родным и близким и разделяем с вами боль этой утраты. Одноклассники.

И.о. редактора Ю.Г. Гладышев

Газета выходит по средам и субботам. Тираж - 3980 экземпляров. Печать офсетная. Индекс - 51954. Заказ - 4348. Цена номера в розницу - свободная. Газета подписана 24 июля в III.30. Адрес редакции: 652100, р/п. Яи, ул. Советская, 8. Газета отпечатана в А-Судженском полиграфическом объединении.